1、 下列诊断法中属于灰度调节型的是
（  ）

A、 B超声诊断法

B、 A超声诊断法

C、 M超声诊断法

D、 超声频移诊断法

E、 多普勒诊断法

2、 超声是指
（  ）

A、 频率低于20Hz的机械波动

B、 频率在20~200Hz之间的机械波动

C、 频率高于2000Hz的机械波动

D、 频率高于20000Hz的机械波动

E、 以上均不是

3、 声波入射到两个介质的界面上，如果界面的线度远远大于波长，则产生
（  ）

A、 反射

B、 衍射

C、 散射

D、 衰减

E、 增强

4、 赫兹（Hz）表示
（  ）

A、 密度

B、 毫瓦每平方厘米

C、 每秒米

D、 每秒周

E、 速度

5、 超声探头的换能作用是
（  ）

A、 电能转换成光和热

B、 电能转换成机械能

C、 机械能转换成是能

D、 机械能转换成辐射

E、 声转换成超声

6、 超声波是
（  ）

A、 电磁波

B、 射线

C、 机械波

D、 声能

E、 电能

7、 在下列哪种物质中声速最快
（  ）

A、 软组织

B、 骨骼

C、 空气

D、 水

E、 脂肪

8、 声衰减指
（  ）

A、 声波随着其传播逐渐变弱

B、 组织密度及声波在组织中的速度

C、 超声返回探头的再定向

D、 在穿过界面后，透射声波的变转

E、 以上均不是

9、 
回声增强发生在下列哪类物体后方
（  ）

A、 强衰减体

B、 弱衰减体

C、 强衍射体

D、 弱衍射体

E、 固体

10、 TGC是下列哪一名词的英文缩写
（  ）

A、 组织增益特性

B、 时间增益补偿

C、 信号发生器控制

D、 温度发生器控制

E、 以上均不正确

11、 因声源与观察者之间的相对运动，被观测到的声波频率相对声源率发生了变化叫什么效应
（  ）

A、 多普勒

B、 佛莱森

C、 佛劳霍夫

D、 折射

E、 主观效应

12、 下列哪种界面可产生“彗星尾征”伪像
（  ）

A、 肝-胆界面

B、 肌肉-骨界面

C、 组织-气体界面

D、 气-液界面

E、 脂肪-骨界面

13、 脉冲在探头和界面之间往返2次以上面产生的伪像称为
（  ）

A、 多途径伪像

B、 旁瓣伪像

C、 混响伪像

D、 散射伪像

E、 双重反射伪像

14、 由于入射坡束与曲面相互作用造成伪像并产生声影，称为
（  ）

A、 幻影伪像

B、 边缘伪像

C、 C、“彗星尾征”伪像

D、 振铃伪像

15、 混响伪像

16、 小气泡产生的混响回声，回声强并且以规律间隔出现，这种伪像称为
（  ）

A、 多途径伪像

B、 镜像伪像

C、 旁瓣伪像

D、 振铃伪像

E、 边缘伪像

17、 超声耦合剂不足时，会产生
（  ）

A、 回声振幅减少

B、 回声振幅增大

C、 探头易于在皮肤上滑动

D、 对图象没有影响

E、 以上均不正确

18、 边疆波多普勒的用途
（  ）

A、 测量高速血流

B、 测量低速血流

C、 测量静脉血流

D、 测量中速血流

E、 测量动脉血流

19、 哪一项最可能引起回声增强
（  ）

A、 实性肿物

B、 充液肿物

C、 钙化性肿物

D、 胆结石

E、 气体

20、 目前容积3D成像技术主要应用于
（  ）

A、 心脏

B、 产科

C、 腹部

D、 小器官

E、 浅表器官

答案：

1、B    2、D    3、A    4、D    5、B    6、C    7、B    8、A    9、B

10、B   11、A   12、C   13、C   14、B   15、D   16、A   17、A   18、B

19、B

